军运赛场 激情燃烧

本报记者 刘 峣

第七届世界军人运动会正在湖北武汉如火 如荼进行中。中国军团表现出色, 在超越上届 军运会奖牌总数的同时,中国军人运动员频频 创造新的世界纪录和军运会纪录,展现了"最 帅天团"的风采。

与此同时,在军人荣誉的激励下,在共享友 谊的感召中,各国运动员在军运会赛场同场竞 技、相互交流,为世界体坛留下更多的激情场 景、动人瞬间,为世界和平留下了诸多佳话。



人人人人人人



特色项目

军事五项:"中国速度"代代传承

军运会上军事体育项目有多好 看?这几天,军事五项比赛上的"中 国速度",让人们领略了军体的热血 和魅力。

在近日举行的军事五项500米障 碍跑项目上,中国选手潘玉程、卢嫔 嫔先后打破该项目的男子和女子世界 纪录,上下翻飞、翻越障碍的身姿令 人赞叹不已。

据介绍,军事五项是军运会项目 中最精彩、最艰苦、最残酷、最锻炼 军人素质的项目,是衡量各国军队战 斗力的一个标志。而障碍跑又是其中 难度最大、最考验军人综合素质的一 项。比赛中,参赛选手要在奔跑过程 中完成5米高栏、五步桩、高低杠、 独木桥、低桩网等装置的重重考验, 既需要速度, 也要考验耐力、力量等 综合素质。

创造历史的成绩源于几年如一 日的刻苦训练。6年前,潘玉程曾跑 出过追平世界纪录的成绩,而为了1 秒钟的提升,他继续坚持了2000多

卢嫔嫔说, 在军事五项队, 要成 长为一名金牌运动员,至少要跑8万 多公里越野,要在二层楼高的绳梯爬 上跳下将近1.6万次。

除了障碍跑,军事五项还包括 300米步枪射击、50米障碍游泳、手 榴弹投准和投远、越野跑(男子8公 里、女子4公里)项目。在10月21日

的比赛中,中国选手张政在障碍游泳 比赛中游出了追平世界纪录的成绩。

在军事体育领域,八一军事五项 队是一面旗帜。自1980年成立以来, 军事五项队先后有400多人次征战国 际军体赛场, 男队、女队先后创造了 世锦赛"十八连冠"的战绩。

八一军事五项队副队长兼女子组 主教练李春梅表示,军事五项队有五 种精神——祖国至上的爱国精神、忘 我牺牲的奉献精神、百折不挠的拼搏 精神、整体作战的协作精神、不断进 取的创新精神。能够取得今天的成 绩,是一代代"军五"人奋斗出来的

空军五项、海军五项的中国选

手都是首次亮相军运会赛场。空军 五项比赛中,中国队率先拿下飞行 比赛金牌。随后,中国女队的王佳 获得女子射击比赛第一, 男队的李 明昊夺得男子游泳项目第一。这几 天,击剑、篮球、障碍跑和定向越 野等项目也在进行当中,最终将从6 个项目中选取5项最佳成绩进行排 名,产生男团、女团、男单、女单4

海军五项共设置了障碍跑、救生 游泳、实用游泳、航海技术、两栖越 野、障碍跑接力等比赛项目。虽然成 立只有一年多,八一海军五项队也期 待着发扬军事五项队的优良作风,在 这一项目上取得突破。

军运村







粉墙黛瓦、彩绘门楣、院落天井……走进军运村,浓浓 的"楚风汉韵"扑面而来。自10月15日开村以来,军运村已 经为近万名来自世界各地的军人运动员提供了居住、餐饮等 优质服务。

本届军运会的运动员村总占地面积达848.7亩,在建筑风格 上融入了江夏民居的元素。在灰瓦白墙的运动员公寓之间, 拱 门、假山、水榭、廊桥等中式建筑点缀其间, 让整个军运村变 成了"田园之居"。

除了优美的自然环境,运动员的居住条件也相当优越。军 运村公寓设有单双组合等多种户型,人均居住面积达25平方 米。考虑到运动员的体型,房间的层高由普通民居的2.9米提 升到3.1米,卧室门高度则增加到2.34米,方便运动员出入和 活动。

在餐饮方面,军运村不仅保留了中国八大特色菜系,还设 有伊斯兰餐区、地中海餐区、国际餐区和明档区等,尽量满足 各国运动员需要。据介绍,除了牛排、羊腿等西餐外,具有武 汉特色的热干面、米粑、豆皮等食品,也是运动员"必吃榜" 上的美食。

午后时分,军运村的商业服务街格外热闹。除了银行、邮 政、移动通信、衣物干洗等"标配"服务外,商业街上还设置 了电玩竞技、5G游戏体验等娱乐项目,很多没有比赛任务的运 动员在这里抓娃娃、投飞镖、踢毽子、打台球, 在欢笑声中增 进友谊。值得一提的是,军运村内还设置了非遗文化馆,吸引 不少运动员来感受中国非物质文化遗产的独特魅力。

本报记者 刘 峣摄

樊振东: 打出军人战斗力

赢球、振臂、敬礼——10月21日 晚,樊振东一锤定音,以3:0击败朝 鲜选手,为中国队锁定了本届军运会 的乒乓球男团金牌。

人物

"能在军运会赢得这枚金牌非常 开心。"樊振东说,"现场还有那么多 官兵为我们加油喝彩, 让我感受到了 战斗力。"

谈及冠军, 樊振东说, 军运会的 男团金牌是团队共同努力的结果。 "今天每个人或多或少都遇到了一些 困难。但是,大家在赛前也把这些可 能的困难都估计到了, 所以在遇到困 难的时候也没有慌或者放弃, 体现了 我们军人的战斗力。我觉得我们的团 队非常棒。"

尽管中国队实力强劲,但这枚金 牌绝非手到擒来。小组赛和决赛两度 面对朝鲜队的挑战,中国队都赢得 不轻松, 在两场比赛中打头阵的樊振 东,作用尤为关键。

小组赛中, 面对朝鲜选手韩宇宋 的挑战,樊振东连丢两局。随后,樊 振东及时调整,扳回两分。决胜局 中,双方比分交替上升,最终"小 胖"以11:7艰难取胜,为中国队奠



樊振东在比赛后向观众致意。

决赛中再度交手, 樊振东还是有 些不太适应对手的打法。首局比赛, 樊振东在领先的情况下被对手逆转, 第二局又一度以8:10落后。不过, 樊振东连追4分,此后没有再给对手

新华社记者 侯 俊摄

留下机会。

"第一局可能对方发挥得非常 好,我有几个球处理得不是特别合 理。第二局连赢4分以后,整个局面 就看到很大的转机了。"樊振东说。

中国队主教练王涛也在赛后表

示, 樊振东的翻盘奠定了全队的胜 利。"作为一名主力队员,到了要扛 起大旗的时候,遇到多大困难都要能 够顶得住,才能被称为优秀。今天樊 振东做到了

对樊振东而言,这枚金牌难能可 贵。在本届军运会前,他刚刚在德国 公开赛上斩获男单冠军,打破了300 多天的冠军荒。重新找回状态和信 心,对于志在东京奥运会的樊振东来 说十分重要。

从德国马不停蹄地赶赴军运会, 樊振东面临着精力和体力的多重考 验。但在接受采访时,"小胖"从来不 从客观上找原因。他说,无论比赛赛 程如何,都需要自己去调整和应对。

除了男团, 樊振东接下来还将出 战男单、男双和混双比赛。本届军运 会, 乒乓球首次作为正式项目入围, 作为军运会上的明星选手, 樊振东在 赛场内外都受到了极大关注。

不过, 谈及目标, 樊振东还是一 如既往地淡定。"我觉得就一场一场 地打,着力于眼前。无论什么时候, 都要更加注重过程,把过程做好,结 果自然也会好。"

和平友谊



赛场是对手 台下变闺蜜

共享友谊, 同筑和平。军运会赛场内外, 总有浓浓友情相伴, 互 不相识的人们携手传递和平友谊,令人感动。台上厮杀咆哮、台下相 拥约饭,这样的场景,在军运会各比赛场馆时常可见。

女子佩剑个人赛冠军、俄罗斯选手叶戈里亚诺和中国选手钱佳睿 在决赛对决时,这位俄罗斯姑娘不时吼叫,声震全场,尽显彪悍。中 国姑娘钱佳睿也不甘示弱, 多次得分后大喝, 为自己鼓劲加油。

最终钱佳睿惜败,赛后两人在领奖台上却聊得火热,不时挽着胳 膊合影,两名"女剑客"瞬间化身"好闺蜜",拥抱、挽手、揽肩、 畅谈、大笑。叶戈里亚诺还娇俏地喊话钱佳睿,希望她带自己吃遍武 汉的美味。

体育铸和平,赛场传友谊。军运会赛场内外的点滴温情,正成为 各国人民友好交流的印记。

图为10月20日,中国选手钱佳睿(左一)在颁奖仪式上与其他 新华社记者 王 鹏摄 获奖选手合影自拍。